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SÉANCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
École Jolivent 

Mercredi 20 mars 2024 à 19h07 
En virtuel - TEAMS 

 
Procès-Verbal 

 
 Présents 
Mathieu Chamberland, Chantal Forcier, Mylène Aubry, Sylvain Désilets, Marie-Noëlle Dalpé, Stéphanie 
Lemieux, Richard Chevrier, Mylène Leblanc, Annie Lemoyne, Sophie Cayouette, Audrey Proulx, Élise Hillmans, 
Claudia Gilbert, Émilie Lapalme 
Parent du public : madame Annie Désautels-Fréchette 
 
 

 SUJET RESPONSABLE DURÉE OBJECTIF 

1.  Constat du quorum et ouverture de l’assemblée 

Président 5 min. 

Constat 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par : 

Mme Lemieux 

Adoption 
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3.  

Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 31 janvier 2024 

5 min. 

Proposé par : 
Mme Proulx 

Adoption 
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3.1 Suivi au procès-verbal 

3.2 Correspondance  

-Monsieur Chamberland nous parle de la maison de la famille 
et son projet. 

Présidente 

Direction 

4.  Parole au public 5 min. Information 

5.  

Points de décision et d’adoption 

45 min. 

 

5.1 Projet éducatif 2023-2027 

Monsieur Chamberland nous parle des visions, des valeurs et 
engagements. Il nous le présente pour l’adoption, le rappel 
des 3 valeurs sont bien-être, la bienveillance et la flexibilité. Il 
nous explique les points et le tableau de bord et les 
indicateurs qu’on a travaillé à l’école. 30.8 % des élèves en 
situations de 70 % et plus, concerne spécifiquement la lecture 
à l'un des niveaux 3è année ÉHDAA, le but est de doubler ce 
pourcentage. Une question de madame Proulx sur la 
différence entre les 3e année de cette année et l’année 2027 
qui est l’objectif. Monsieur Chamberland explique le point que 
c’est la réalité que d’une cohorte à l’autre les défis sont 
différents. Le plan d’action est en travail présentement pour 
réaliser les améliorations des apprentissages en lien avec le 
projet éducatif. Un sondage a été fait 67 % des bonnes 
relations entre les élèves, 87 % pour le climat général. 
Monsieur Chamberland nous parle des nombreux 
engagements des enseignants comme la chorale, le 
volleyball et plusieurs activités proposées. 

Direction 

 

Proposé par : 

Mme Leblanc 

Adoption 
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5.2 Critères de sélection de direction (2024-2025) 

L’ensemble des membres discutent sur les choix des critères. 
Point a été remis à la fin de la rencontre, afin que la direction 
ne soit pas présente. La proposition a été adopté par courriel 
le 12 avril 2024. 

Direction 

Proposé par : 

Adoption 
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5.3 Photo scolaire 2024-2025 

Critères de sélection - compagnie On serait intéressé par les 
photos extérieures. Mylène Aubry va donner le nom de la 
compagnie où fait affaire une autre école. Direction  

Proposé par : 

Mme Gilbert 

Adoption 
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 SUJET RESPONSABLE DURÉE OBJECTIF 

5.4 Règles de fonctionnement 2024-2025 SDG 

Monsieur Chamberland nous explique le document et il nous 
présentera en entièreté dans un prochain CÉ. Il nous parle 
des enjeux du manque de personnel et des conséquences s’il 
manquent du personnel. Question de madame Audrey; est-ce 
qu’il y a un service de TES pendant le service de garde et la 
réponse est oui, Monsieur Sylvain donne plusieurs heures au 
service de garde. Le nouveau tarif des dîneurs est passé à 
1.98 $. 

Direction/Chantal 

Proposé par :  

Mme Leblanc 

 

Adoption 
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6.  

Points d’échange et d’information 

45 min. Information 

6.1 Éclipse solaire  

Monsieur Chamberland nous explique que nous sommes en 
attente des sondages pour le déroulement de la journée. Il y 
aura des activités en lien avec l’éclipse et le déroulements des 
départs des élèves. L’expérience direct qui aura lieu de 14h à 
16h.  

6.2. Rougeole  

Monsieur Chamberland nous informe de l’exclusion des non 
vaccinés, il n’y a pas eu de cas de rougeole ici. 

6.3. Amélioration de la cour d’école 

Madame Hillman nous parle des étapes et des financements 
pour bonifier la cour d’école. La priorité c’est pour la classe 
extérieur, faire de l’ombre. Ils veulent bonifier la maternelle et 
travailler le marquage du sol. Ils veulent inclure un parcours 
actif. Monsieur Chamberland félicite le beau travail des 
participants de l’OPP. 

 

Direction 

Direction 

OPP 

7.  

Parole aux divers représentants 

30 min. Information 

7.1 Comité de parents 

Problème au niveau du transport scolaire, la violence et chaos 
dans les autobus. 

7.2 OPP 

7.3 Service de garde 13 au 7 mai la semaine des services 
de garde. Ils vont fabriquer des chandails qui vont colorés 
avec les enfants. 

7.4 Parole aux membres. Elle aimerait avoir des nouvelles 
sur le plan de rattrapage. Des évaluations pour chaque besoin 
et chaque ressource. Une douzaine d’élèves est ciblés par ce 
plan. 

7.5 Informations de la direction 

Audrey Proulx 

Elise C. Hillmann 

Chantal Forcier 

Membres 

Direction  

8.  
Questions diverses 

Le sujet du spectacle de talents est revenu sur le sujet. Un autre échange a lieu 
sur le spectacle. 

5 min. Information 

9.  Mot de la fin et Levée de l’assemblée à 21h33 Président 5 min. Constat 

10.  Voici le lien vous menant aux capsules et aux fiches pour la 
formation obligatoire pour les nouveaux membres. Aux membres   

 
Mathieu Chamberland – Direction 

Sophie Cayouette – Présidente CÉ 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire

